Советом Безопасности, с тем чтобы обеспечить большее единство действий.

Организация Объединенных Наций подвергается испытанию. В результате развития процесса глобализации к Организации предъявляться новые требования. Будет ли она способна принять вызов и отреагировать на него образом, чтобы оказаться в международной дискуссии? Даже после Саммита тысячелетия заявление о том, что этот вопрос исчерпан, было бы слишком скоропалительным. Люксембург надеется на то, что она сможет отреагировать положительно, и Люксембург вновь заявляет о своей готовности к сотрудничеству, с тем чтобы мы могли вместе продвигаться в этом направлении.

Председатель (говорит по-английски): Я предоставляю слово заместителю премьерминистра и министру иностранных дел Лаосской Народно-Демократической Республики Его Превосходительству г-ну Сомсавату Ленгсаваду.

Г-н Ленгсавад (Лаосская Народно-Демократическая Республика) (говорит по-лаосски; текст выступления на английском языке представлен делегацией): Г-н Председатель, прежде всего от имени делегации Лаосской Народно-Демократической Республики бы хотел поздравить Вас в связи с избранием на этот пятой высокий пост на пятьдесят Генеральной Ассамблеи. Мы убеждены, что нашей Ассамблее принесет большую пользу Ваше квалифицированное руководство и богатый опыт в области международных отношений.

Пользуясь случаем, я хочу также поздравить Вашего предшественника на этом посту министра иностранных дел Намибии г-на Тео-Бен Гурираба за умелое руководство работой пятьдесят четвертой сессии Генеральной Ассамблеи.

XX век стал эпохой важнейших открытий и достижений в области науки и техники. Это действительно один из позитивных аспектов прошлого столетия, которым мы все можем гордиться. Вместе с тем прошедший век принес огромные разрушения и оставил в наследство XXI веку многогранные и сложные проблемы.

Безусловно, мы должны принять на себя ответственность за их решение и для того, чтобы

добиться успеха в урегулировании этой сложнейшей задачи, нам необходимо заложить прочную и надежную основу для поощрения и обеспечения мира и международного сотрудничества в целях развития. Это благородная цель нашего нового века, к достижению которой мы все должны стремиться.

В процессе подготовки к новому тысячелетию под эгидой Организации Объединенных Наций был проведен ряд таких международных конференций, посвященных различным вопросам, как Всемирная встреча на высшем уровне в интересах детей в Нью-Йорке, Встреча на высшем уровне по проблемам Земли в Рио, Всемирная встреча на высшем уровне в интересах социального развития в Копенгагене, Всемирная конференция положению женщин в Пекине, ЮНКТАД Х в Бангкоке и другие международные конференции, имеющие столь же важное значение. Основные цели, которые стояли перед этими ассамблеями, состояли в урегулировании возникающих в мире многоплановых проблем в надежде на то, что в будем новом тысячелетии МЫ подвергаться минимальному риску в каждой из областей и что человечество направит свой умственный потенциал и ресурсы на развитие экономики, формирование цивилизованной культуры И обеспечение благополучия в условиях равенства, справедливости и мира на планете, избавленной от насильственной конфронтации, и уделит особое внимание проблеме ликвидации нищеты, болезней и другим подобным проблемам. Однако осуществление задач, которые были поставлены на этих конференциях, не оправдали наши ожидания. Кроме того, в условиях глобализации возникают новые вызовы, которые носят более сложный характер.

Саммит стран Юга Группы 77 и Китая, который проходил в апреле этого года в Гаване, четко выявил позитивные и негативные стороны глобализации, И его участники выработали совместные рекомендации в отношении будущей деятельности. Участники конференции согласились с тем, что по-прежнему нерешенными остаются проблемы, которые хорошо известны, а именно растущая задолженность, неблагоприятные условия международной торговли в отношении товаров из развивающихся стран, и в особенности из наименее развитых стран, а также людские ресурсы, развитие которых является недостаточным для того, чтобы использовать новые технологии И другие новшества. В целом все эти вопросы необходимо серьезным образом рассмотреть на совместных встречах стран Севера и Юга для того, чтобы принять вызовы и воспользоваться благоприятными условиями, которые позволят наладить сотрудничество между Севером и Югом на основе равенства и взаимной заинтересованности, о чем конкретно говорится в Гаванской декларации.

Огромное значение успехи, имеют достигнутые человечеством в течение последнего столетия. Мы считаем, что, если эти достижения будут направлены в правильное русло, то в новом столетии счастье и процветание будут обеспечены для новых поколений. Тем не менее мы продолжаем выражать обеспокоенность в связи с новыми вызовами, которые предстоит принять новым поколениям. Сегодня многие девочки и мальчики во всем мире лишены условий для того, чтобы жить счастливо и пользоваться возможностями в области образования. Более того, они становятся объектами эксплуатации с точки зрения порнографии, проституции и наркомании, которые разрушают их будущее, их семьи, общество, и впоследствии они источником становятся международного терроризма.

Важное значение также имеет вопрос обеспечения мужчинами равенства между женщинами. Несмотря на то, что необходимость обеспечения гендерного равенства получает признание и женщины принимают все более активное участие в общественной жизни, нищета и насилие продолжают оставаться главными препятствиями на жизненном пути женщин. Для того чтобы успешно разрешить эту проблему, странам мира необходимо помогать друг друга и направить необходимые ресурсы в эту область.

Наркомания продолжает быть одной важных проблем международного сообщества. В Лаосской Народно-Демократической Республике благодаря усилиям правительства и при сотрудничестве и помощи дружеских стран и международных организаций, особенно Программы Организации Объединенных Наций международному контролю наркотиками, над осуществляется ряд проектов в целях ликвидации последствий наркомании. Как показывает опыт, те, кто занимается выращиванием мака, продолжает условиях нищеты. Поэтому жить В

окончательного урегулирования этой проблемы, крайне необходимо осуществлять альтернативные проекты области развития, обеспечивать В продовольственную безопасность, давать людям возможность больше зарабатывать посредством выращивания не мака, а других культур, а также традиционных выращивания Правительство Лаоса преисполнено решительности продолжать свои усилия в области борьбы с наркотиками и обеспечивать контроль в этой области. Мы выражаем надежду на то, что международное сообщество окажет решительную поддержку в целях содействия в преодолении тех барьеров, которые могут возникать на пути обеспечения светлого будущего для наших детей.

Сейчас, когда мир вступает в новое тысячелетие, найдены удовлетворительные пути урегулирования ряда региональных конфликтов, что является ответом на чаяния пострадавших в результате этих конфликтов народов. Однако в то же время многие другие региональные конфликты по-прежнему не урегулированы и продолжают порождать боль и страдания народов, самым непосредственным образом затронутых этим конфликтами.

Не обеспечен прочный мир на Ближнем Востоке: сих пор не осуществлены неотъемлемые национальные и основные права палестинского народа. Мы приветствуем возобновление мирных переговоров между Израилем Организацией освобождения Палестины. Обе стороны должны воспользоваться этой возможностью, чтобы вписать новую страницу в историю на основе мирного сосуществования и экономического сотрудничества между народами этого региона. В этой связи мы надеемся на то, что будет создано независимое палестинское государство и будет проявляться уважение к существованию всех государств в регионе, что приведет к установлению прочного мира и развитию сотрудничества между странами, частности между арабскими государствами и Израилем.

Экономическое, торговое и финансовое эмбарго, введенное в отношении Республики Куба, по-прежнему порождает огромные трудности и причиняет ущерб кубинскому народу. Согласно соответствующим резолюциям Генеральной Ассамблеи мы настоятельно призываем положить

конец этой ограничительной торговой практике, которая противоречит принципам Устава, нормам международного права и существующим сегодня в мире тенденциям.

Лаосская Народно-Демократическая Республика внимательно следит за развитием ситуации на Корейском полуострове. Мы с удовлетворением отмечаем итоги Межкорейской встречи на высшем уровне между председателем Комитета национальной обороны Корейской Народно-Демократической Республики Ким Чен Иром и президентом Республики Корея Ким Дэ Чжуном, которая состоялась в Пхеньяне в июне текущего года и в ходе которой были заложены важные основы для удовлетворения корейского народа на мирное воссоединение страны и урегулирование проблем Корейского полуострова посредством проведения мирных переговоров, которые, таким образом, будут способствовать обеспечению мира, стабильности и сотрудничества в регионе.

2 декабря 2000 года Лаосская Народно-Демократическая Республика будет отмечать свою двадцать пятую годовщину. В течение этого периода лаосский народ поддерживал дух патриотизма, руководствовался принципом опоры на собственные силы, крепил свою мощь, пользовался поддержкой мирового сообщества и стремился к налаживанию международного сотрудничества. Наш добился огромных успехов в деле национального строительства. Это привело к постепенному улучшению условий жизни народа. Самым крупным успехом, достигнутым впервые за всю историю страны, является обеспечение самодостаточности в производстве риса и даже появление избытка для экспорта.

Социально-экономическая инфраструктура страны расширяется, государство постоянно руководствуется нормами права и соблюдает и постоянно поощряет свободу и демократию. Еще больше укрепляется солидарность всех этнических групп лаосского народа. Bce это является основополагающими факторами обеспечения политической стабильности и общественного порядка. Мы убеждены, что благодаря проводимой политике обновления в соответствии с механизмами рыночной экономики, развитию права нашего народа на самоопределение и политике открытых дверей в наших международных отношениях в

Лаосской Народно-Демократической Республике в ближайшем будущем удастся выкарабкаться из состояния слаборазвитости.

Глобализация неравномерно сказывается на развитии каждой отдельной страны ввиду того, что все они находятся на различных ступенях процесса развития. В то время, как в экономических структурах некоторых развивающихся ширящиеся экономические возможности используются всесторонне, значительное число развивающихся стран остаются вытесненными из этого процесса и поэтому не в состоянии извлекать для себя из него пользу. Большинство стран в развивающемся мире по-прежнему сталкиваются с проблемами доступа к рынкам, капиталам и технологиям. Многие вынуждены проводить болезненные структурные реформы, их реалиями имеющие несовместимые c И нежелательные негативные последствия, препятствующие их интеграции В мировую экономику. В этих условиях для них необходимо создавать такую благоприятную обстановку, какая бы развивающимся позволила странам конкурировать в мировой торговой системе и извлекать из процесса глобализации всестороннюю Организации Объединенных пользу. Наций отведена одна из ведущих ролей в содействии им в этом отношении.

Прощаясь с XX веком, человечество все еще отчаянно нуждается в воцарении на планете мира, в освобождении от нужды и нищеты, в установлении международных отношений, основывались бы на уважении национального суверенитета государств, сотрудничестве в целях развития и мирном сосуществовании народов. В международному ЭТИМ сообществу обязательно надлежит расширять сотрудничество во всевозможных областях с целью обеспечить выполнение поставленных в Декларации Саммита тысячелетия Организации Объединенных Наций задач и принести народам всей планеты пользу и блага, а также гарантировать грядущим поколениям лучшую жизнь и более процветающее будущее. Именно в таком духе я желаю текущей сессии громадных успехов.

Председатель (говорит по-английски): Сейчас я предоставляю слово Его Превосходительству г-ну Паскалю Милё, министру иностранных дел Албании.